

陆光祖首夺超级 500 赛事冠军

2024 韩国羽毛球公开赛三个单项决赛结束

本报讯 9月1日下午,韩国羽毛球公开赛有中国选手参加的三个单项决赛全部结束。世界排名第15位的陆光祖在男单决赛中以2比1艰难击败中国台北选手李佳豪,职业生涯首夺超级500级别赛事冠军,这也是国羽在本站赛事中获得的唯一一冠。王祉怡在女单决赛前因伤弃赛,冠军被东道主选手金佳恩获得。混双决赛,国羽新秀郭新娃/李茜遭遇马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚的逆转,收获亚军。

陆光祖决赛中的对手是来自中国台北的李佳豪,在此前两人的4次对阵中,陆光祖取得全胜,因而在心理上具有优势。最终经过三局苦战,陆光祖以21比16、20比22和21比18取胜,职业生涯首夺超级500赛事的男单冠军。而上一次陆光祖在世界羽联巡回赛上夺冠,还要追溯到2018年的澳大利亚公开赛,当年他夺

得了澳大利亚以及加拿大两个低级别公开赛的冠军,此后在漫长的6年中都无缘个人冠军,只是随国羽获得过汤姆斯杯、亚锦赛等集体赛事的冠军,也未能获得巴黎奥运会的参赛资格。

不过总体而言,国羽男单陷入低谷是不争的事实,石宇奇虽然还排在世界第一,但在巴黎奥运会和接下来的日本、韩国两站比赛中均发挥不佳,令人担忧。李诗沣的水平和状态更是停滞不前甚至有不小的退步。

唯一打入女单四强的王祉怡,在三局苦战通过了半决赛沈有振这一关之后,因身体伤病原因放弃了决赛争夺,将女单冠军拱手让给了另外一位东道主选手金佳恩。王祉怡本赛季四进巡回赛决赛,前三次都夺得了冠军,这一次因伤退赛非常可惜。但印尼大师赛、亚锦赛和马来西亚大师赛女单冠军的头衔,还是让她

成为了当仁不让的国羽女单二号球员,在陈雨菲已申请了积分保护进入调整期的情况下,最近一个阶段的世界羽联巡回赛中,王祉怡将会撑起国羽女单的门面。

三个双打项目,国羽仅有一项进入到了决赛。结果新秀郭新娃/李茜以1比2被马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚逆转,收获了亚军。虽然双打项目的战绩也不是很令球迷们满意,但原因是因为国羽双打的多名一线主力分身无术,各自有任务和活动在身,均未前往韩国,这个结果倒不是很让人担心。

本月下旬,世界羽联巡回赛中级别最高的赛事之一——中国羽毛球公开赛将在常州开战,届时国羽将会以全部主力参赛,正式开启下一个奥运周期的征程。

(周强)

收获 13 枚奖牌!

攀岩世青赛中国队取得整体性突破

本报讯 8月31日,在贵州省贵阳市清镇体育训练基地攀岩馆举行的2024国际攀联世界青年攀岩锦标赛落下帷幕,中国队斩获13枚奖牌,取得整体性突破。

为期10天的世青赛设U16、U18、U20三个组别,包括男女速度、难度、攀岩六个小项,共有来自51个国家和地区的599名选手参赛。

在自身强项速度赛中,中国队斩获了三个组别六六个小项共18枚奖牌中的11枚,其中金牌4枚、银牌4枚、铜牌3枚,取得历史最好成绩。

在31日结束的U16男女攀岩赛中,来自广东省攀岩队的李美妮斩获女子金牌,加上俞辰萱在25日的U16女子难度赛中收获银牌,中国队在这两个项目中均取得“奖牌突破”。

国家青年攀岩队主管教练余建新介绍,13枚奖牌是中国队参加世青赛历史最好成绩,也是在保持速度赛优势的情况下,同时取得攀岩和难度赛的整体性突破,此前中国队在这两个项目中的最好成绩分别是第五和第

三。

余建新此前表示,2024攀岩世青赛是一次学习交流的机会,“国家青年攀岩队主要着眼于2028年洛杉矶奥运会和2032年布里斯班奥运会”。

“此次比赛中国队取得的成绩,是我们过去多年工作成效的显著展现。”余建新说,他们将坚定按照之前的发展思路,继续做好未来的青训工作。

对李美妮来说,第一次参加世青赛还是留下了遗憾,否则她应该能收获更好的成绩。在U16女子难度决赛中,她与其他三位选手一同实现了登顶,却因为半决赛成绩的原因,只获得第四名。

“不管是在难度赛还是攀岩赛中,没有完全发挥出自己的水平,但这就是成长路上一个很重要的东西。”她说。

“李美妮的实力很强,她的表现很棒!”李美妮在赛场结识的参加女子攀岩赛的乌克兰选手拉斐尔·卡兹别科娃评价说,中国选手当天的表现也代表了国家队在攀岩和难度赛中的进步。

(周强)

中国女将闪耀环勃朗峰越野赛

本报讯 2024年环勃朗峰越野赛9月1日结束所有比赛的争夺。中国女子选手表现出色,名将姚妙夺得OCC组别冠军,陈霖追平了中国女子运动员在UTMB组别的最好成绩。

环勃朗峰越野赛是全球最著名的户外越野跑赛事之一,每年8月底至9月初在法国、意大利和瑞士三国边境地区的勃朗峰附近举行。根据赛段距离和难度的不同,赛事分为多个组别,其中OCC代表50公里组别(每年根据实际情况对赛段距离会有一定调整,但基本保持在50公里左右);CCC代表100公里组别;UTMB则是最受关注的组别,通常全长在170公里以上。

曾在2018年获得CCC组别冠军的中国选手姚妙,今年参加OCC组别的比赛。去年,她在这一组别中获得季军。比赛从瑞士小镇奥西耶起跑,经过尚佩湖,最终到达终点霞慕尼,赛段全长57公里,累计攀升3500米。

今年,共有来自90个国家和地区的1800多名选手

参加了这一组别的比赛。比赛开始后,姚妙始终处在女子第一集团的位置。在进入巴尔姆山口补给站时,姚妙成功超越了一名美国选手,占据领先位置,并将优势保持到终点。最终,姚妙以5小时54分03秒的成绩摘得女子组桂冠。

在OCC组别的男子比赛中,中国运动员字菊伟、骆滔、赵虎分别获得第四、第八和第九名。

今年的UTMB组别赛段全长约176公里。经过近20小时的激烈角逐,来自法国的“黑马”文森特·布伊拉尔以19小时54分23秒的成绩夺得冠军。值得一提的是,布伊拉尔并非职业越野跑选手,而是赛事赞助商的一名产品工程师。

女子组方面,美国选手凯蒂·施德以22小时09分31秒夺冠。陈霖以24小时16分33秒的成绩获得第四名,追平了中国女子运动员在该组别赛事中的最好成绩。在去年的比赛中,向付召同样获得女子组第四名。(周强)

赛场速递 >>>

田径: 严子怡世锦赛摘金

本报讯 在秘鲁首都利马举行的2024年世界田联20岁以下锦标赛(田径世青赛)当地时间8月30日进入第四个比赛日。中国选手严子怡在女子标枪决赛中夺金,陈圆将在男子110米栏决赛(99厘米高)中摘铜并打破全国青年纪录。

女子标枪决赛中,严子怡展现了绝对的统治力。她第一投便投出60米10,而其他选手全场无人投出超过55米的成绩。最终,严子怡的夺冠成绩为63米05,这一成绩如果放在巴黎奥运会该项目决赛中,可以排到第五名。

足球: 青少年校园足球联赛完赛

本报讯 近日,2023/2024全国青少年校园足球联赛高中组总决赛在北京奥体中心进行,大连八中与济南历城二中分别以2:0的比分战胜对手,获得男、女子组冠军。

全国青少年校园足球联赛高中组是国内举办时间最长、影响力最广的校园足球赛事之一,代表着全国高中学生足球的最高水平。经过小组赛和淘汰赛的比拼,大连八中男足与南昌二中男足、济南历城二中女足与保定一中女足脱颖而出,进入决赛。当天决赛吸引不少观众来到现场观看,同时设有线上赛事直播。

(周强)